

---

## **В Омске продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по факту загрязнения атмосферы**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области продолжается расследование уголовного дела, возбужденного 10 марта 2017 года по сообщению, размещенному в средствах массовой информации, о многочисленных жалобах омичей на неприятный химический запах в воздухе, по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. ст. 251 УК РФ (загрязнение атмосферы, т.е. нарушение правил выброса в атмосферу загрязняющих веществ или нарушение эксплуатации установок, сооружений и иных объектов, если эти деяния повлекли загрязнение или иное изменение природных свойств воздуха).

По предварительным данным следствия, в результате выброса в атмосферу загрязняющих веществ 9 и 10 марта на территории города зафиксировано превышение в атмосферном воздухе предельно допустимой концентрации более чем в 400 раз этилмеркаптана – одоранта, являющегося добавкой к природному газу, и использующегося в промышленном производстве.

Расследование уголовного дела проводится следственной группой, в состав которой входят наиболее опытные следователи Первого отдела по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности), в необходимых случаях для участия в следственных действиях привлекаются специалисты Росприроднадзора и Роспотребнадзора, государственной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, а также санитарно-эпидемиологического надзора.

Установлено, что на территории региона функционирует 51 предприятие, использующее в своей деятельности этилмеркаптан, соответственно, все эти предприятия попали в зону внимания следствия, в частности, следователями с участием специалистов произведено более 50 отборов проб атмосферного воздуха, которые впоследствии были переданы на исследование (результаты исследований не разглашаются в интересах следствия), на ряде предприятий проведены осмотры территорий, производственных установок и оборудования, в том числе использующегося для контроля утечки газов, а также выемки и обыски, в ходе которых изъята документация, регламентирующая и фиксирующая производственный процесс. Допрошено более 100 специалистов и свидетелей из числа работников предприятий и госслужащих.

---

На основании собранных данных следствием планируется в ближайшее время назначить проведение в другом регионе экологической экспертизы.

С учетом сложности и трудоемкости расследования, большего объема предстоящих следственных действий и длительности проведения экологической экспертизы, срок следствия продлен до 4 месяцев.

Следствие намерено установить все обстоятельства, причины загрязнения атмосферного воздуха и конкретных виновных лиц. Расследование продолжается.

13 Июня 2017

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1135405>